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Predsednik poziva k edinstvu - Pogajanja Jugoslavije 
PREDSEDNIK POVDARJAL, DA BO TREBA ŠE DOSTI 

TRDEGA DELA, PREDNO PRIDEJO V A M E R I K I 
NORMALNE RAZMERE. — POZIVAL JE VOJNE VE-
TERANE, NAJ GA PODPIRAJO PRI TEM DELU. 

Chicago, III. — Chicago in z 
njo cela Amerika je imela v 
ponedeljek zopet priliko sliša-
ti enega govorov predsednika 
Roosevelta, ki se odlikujejo po 
jedrnatosti in svojem učinkovi-
tem vplivu na poslušalce. Ka 
kor je bilo že včeraj poročano, 
Se je predsednik odzval pova-
bilu Ameriške legije in jo je 
ob otvoritvi njene konvencije 
Počastil s svojim posetom, ki je 
bil sicer skrajno kratek, a je 
kljub temu napravil mogočen 
vtis. 

Kakor objavljeno, je prispe] 
Predsednik v Stadium okrog 
Poldne. Po kratkem pozdravu 
je pričel s svojim govorom, iz 
katerega sta odmevala v prvi 
vrsti poziv in prošnja k edin-
stvu ameriškega naroda v se-
danjih kritičnih časih. Kakor 
°b vojnem času, ko so zbrani 
veterani riskirali svoje življe-
nje za domovino in je cela do-
movina kakor en mož stala za 
n.iimi, tako potrebuje dežela 
hidi v sedanji vojni proti de-
presiji enotnost in slogo. 

Obdelal je nato predsednik 
predmet, glede katerega je bil 
svoječasno od mnogih strani 
.1 juto kritiziran, namreč pod-
pore za veterane. Povdarjal je. 
da mora dežela gledati v prvi 
vrsti, da ne zaide v izdatke, ki 
niso upravičeni, in vsled kate-
rih bi utegnila priti ob svoj 
kredit. Med temi izdatki so 
tudi bivše pokojnine takim voj-
nim veteranom, ki jih je mora-
la podpirati vlada le zato, ker 
so svoječasno nosili uniformo, 
dasi niso pri tem utrpeli nikake 
škode na svojem zdravju. Ti 
izdatki so bili nepravični in za-
to so se ustavili na predsedni-
kovo pobudo. Zagotovil pa je, 
^a pri tem varčevanju ne bodo 
nikakor prizadeti tisti, ki so v 
resnici potrebni podpore. Vete-
rani, kateri so vsled vojne bili 
^a kak način pohabljeni, bodo 
še v nadalje ostali pod oskrbo 
vlade. 

Predsednik je h koncu ome-
nil. da je preveč zahtevanega, 

NEMŠKI PREDSEDNIK NADZIRA ČETE 
m w 

ALEKSANDER 
VJTURČIJ1 
Jugoslovanski kralj pripravlja 

pot za ustanovitev obsežne-
ga bloka med državami. 

Ankara, Turčija. — Velika 
važnost se polaga na obisk ju-
goslovanskega kralja Aleksan 
dra, ki je prispel v Istanbul ta 
torek v svrho razgovorov s tur-
škim predsednikom Kemal 
pašo. 

Kakor se povzema iz turške-
ga uradnega tiska, ima ta jugo-
slovanski kraljevi obisk ugla . . 
diti pot do prijateljskih odno- Slika kaže prizor, ko so nedavno pri neki proslavi v Gumbinnen, Nemčija, defilirale 
Šajev in tozadevnih paktov i vzhodno pruske čete pred Hindenburgom, starim predsednikom nemške republike. 
med Turčijo in Jugoslavijo. Ti-
panje seže še dalje, namreč, 
da bodo temu koraku sledile še 
ostale države male antante, 
Rumunija in Čehoslovaška. Iz-
cimil bi se iz tega predvsem 
balkanski pakt; med Turčijo 1 

Grško se j e nedavno že Ekleni ! 
tozadeven sporazum. Ako bo 
do tega prišlo, se bo morala 
brez dvoma pridružiti tudi Bol-
garska. Izraža se celo nada, 
da se utegne k temu skupnemu 
paktu pridružiti tudi Rusija. 

Da se snuje nekaj velikopo-
teznega, se izprevidi iz tega. 
ker bo v kratkem obiskal Tur-
čijo tudi rumunski zun. mini-
ster, nato pa zopet jugoslovan-
ski zun. minister. 

o 

tx Jugoslavife* 
DRZEN ROPARSKI VLOM V ŽUPNIŠCE V MOŠNJAH; RO-

PARJI PRISILILI STAREGA ŽUPNIKA, DA JIM JE OD-
PRL CERKVENO BLAGAJNO. — SMRTNA KOSA. — 
NEZGODE, NESREČE IN DRUGO IZ STAREGA KRAJA. 

ZAHTEVE 
DELAVSTVA 

Na svoji konvenciji bo delav-
stvo izjavilo, kaj želi. 

— o — 
Washington, D. C. — Ena 

najvažnejših konvencij, kar jih 
je še imelo ameriško organizi-
rano delavstvo, se točasno vrši 
v tukajšnjem mestu. V pone-
deljek se je namreč otvorila 
konvencija Ameriške delavske 
federacije in zahteve, ki se na-
meravajo skleniti na tej kon-
venciji, so tako globokosežne, 
da obl jubl jajo znatno izpre-
meniti položaj delavstva. Glav-
ne zahteve so SOurni delovni 
teden, višja minimalna plača 
in pa borba proti inflaciji. V 
soboto bo nagovoril konvencijo 

'a izjava. 

ODKRITA ZAROTA MED 
KAZNJENCI 

Philadelphia, Pa. — Po ne-
previdnosti jetnikov samih se je 
prišlo še pravočasno na sled za-!predsednik Roosevelt in nape-
roti, ki so jo snovali kaznjenci to se pričakuje, kaka bo njego 
tukajšnje jetnišnice. Njih načrt 
je bil določen za preteklo nedeljo, 
in sicer so nameravali ugrabiti 
šest uslužbencev Salvation army 
med tem, ko so se imela vršiti 
nedeljska opravila v jetniški ka-
peli. Iz nemirnega obnašanja 
jetnikov pa se je sklepalo, da ne-
kaj ni prav, na kar se je pričela 
preiskava, pri kateri je prišlo 

( j a bi se mogle uvesti v ameri-ivse na dan. Šest ugrabljencev so 
ško gospodarstvo zdrave raz- nameravali jetniki uporabiti kot 
m e r e tekom šestih mesecev, od-!talce, da dosežejo od oblasti, da 
kar je on na vladi. So pa raz-
d r e znatno boljše, kakor, so 

jle začetkom pomladi, ko je 
'la Amerika takorekoč na 

dnu. "Zmrzovan je " kreditov je 
Ponehalo, zaposlitev se je iz-
'oljšala, dohodki farmarjev so 

K_G zvišali. Vse to pa ni doseglo 
tiste višine, do katere mora 
p r iti in potreba bo nadaljnjega 

se ugodi njihovim zahtevam, ki 
so jih stavili pretekli teden. 

o 
POVODNJI V JUŽNI FRAN-

CIJI 
Montpellier, Francija. — Šir-

ne pokrajine v južni Franciji 
stoje pod vodo, ko so reke po šest 

VINOGRADNIKI NA STAVKI 
Benton Harbor, Mich. — Tu-

KRIZEMSVETA 
— Jumamoto, Japonska. — 

Nad osemdeset oseb, kakor se 
računa, je prišlo preteklo ne-
deljo ob življenje, ko se je na 
viharnem morju prevrnil neki 
mali parnik, na katerem se je 
vozilo 150 potnikov. 

— London, A n g l i j a — V po-
nedeljek se je vršilo zborova-
nje stranke laboritov, na kate-
rem so mlajši člani zahtevali 
da se upostavi v Angliji močna 
vlada diktatorstva; ako po-
trebno, se naj to doseže tudi s 
silo. 

— Šangaj, Kitajska.— V ne-
kem okraju province Ilunan je 
izbruhnila nalezljiva bolezen, 
ki sliči malariji. Domala vse 
prebivalstvo je obolelo na njej, 
podleglo jih je pa že okrog 50 
tisoč. Le s težavo se še najde 
dovolj zdravih ljudi, da morejo 
pokopati vse mrtvece. 

OBISK 
V ponedeljek je obiskal naše 

NAPETOST 
NA VZHODU 

Pričakuje se ponovnega spopa-
da med Japonsko in Kitaj-
sko. 

Šangaj, Kitajska. — Odno-
šaji med Japonsko in Kitajsko 
so se ponovno poostrili, in sicer 
vsled izjave, ki j o je podal pre-
tekli teden na zborovanju Lige 
narodov kitajski delegat, ki je 
povdarjal, da "vsa znamenja 
kažejo, da bo na Daljnjem 
Vzhodu prišlo v kratkem / 
pet do večjega konflikt'., :iko 

Duhovnfik v boju z roparji 
Mošnje, 10. sept. — V sobo-

to, dne 9. sept. proti polnoči so 
si potepuhi pripravili vhod v 
mošenjsko župnišče. Pri sose-
du Francu Megliču so si izpo-
sodili tesarski stol. Na njem 
stoječ je eden na oknu na stop-
nišču iz pritličja v nadstr .pje 
razmaknil omrežje, spretno 
ubil eno steklo in odprl okno. 

I Tisti, ki je imel najdrobnejšo 
[glavico s seboj, se je splazil v 
poslopje ter vsem odprl zad-
nja vrata župnišča. Pol ure so 
'gospodarili v pritličju, v kuhi-
jnje pospravili drobiž, priprav-
l j e n uprav za brezposelne pot-
jnike, vlomili v klet ter poku-
(sili malo rdečega. 

Nekaj pred polnočjo sta dva 
vstopila v nadstropju v neza-
klenjeno pisarno; župnik v so-
sednji sobi je čutil, da so se 
vrata zelo rahlo odprla. Na 
vprašanje, kdo je, ni dobil od-
govora. Ker so bila vrata med 
pisarno in spalnico 

dve nikova novomašna ura i: 
verižici. 

o 
Smrtna kosa 

V Ptuju je umrla Eliza Pod-
menik, vdova po železničarju 
na Hajdini, stara 66 let. — V 
Celju je umrl Alo jz i j Finžgar. 

o 
Modrasi in gadi na Dolenjskem 

Vavta vas, v septembru. — 
Ni dolgo tega, ko je Franc 
Štumbelj ubil 16 gadov. Je 
namreč precej spreten in ima 
v ta namen v svojem vinogradu 
primerno orodje. — Ljudje tr-
dijo, da se koncem avgusta ka-
če poskrijejo v svoja zimska 
počivališča, vendar je zgoraj 
omenjeni dobil na Mali Šma-
ren v vinogradu v Straži izred-
no velikega modrasa, tako za-
nimivo pisanega, kakoršnega 
ni še nihče videl. Posrečilo se 
mu je, da ga je vjel popolno-
ma nepoškodovanega in žive-
ga v precep. Modras je nad 

do kraja j p o ] metra dolg, precej debel in 
odprta, je videl svit električne .svetlobele barve, s kakor oglje 
svetilke, ki sta j o imela s se- |črno vijugasto progo. Štum-
boj in jo večkrat za hip pri- j bel j je dal modrasa v špirit. 
žgala, pa brž spet ugasnila. 
Planil je s postelje k odprtim 
vratom in jih hotel zapreti in 
zakleniti, da bi bil vsaj začas-
no varen. Morda sta menila, da 
jih hoče župnik oborožen na-
pasti; planila sta nanj ; eden 
ga je udaril parkrat po glavi. 
Spoprijela sta se in oba padla. 

kajšnji vinogradniki protestira- uredništvo rojak Mr. M. Kapsch, 

se ne bodo podvzeli koraki, ki 
bi preprečili, da vse pogodbo " " " i -"-*"-1 F r k t , ^ [Župnik je roparju izvil iz roke 

' ' napadalno orožje in ga je z 
njim v temi krog štirikrat kres-
nil po glavi, ko je ropar skrbno 
skušal preprečiti z rokama 
župnikove klice. 

ne bodo nič drugega 
papirja." Japonska grozi s pri-
tiskom, ako kitajska vlada ne 
bo preklicala te izjave svoje-
ga delegata. 

o 
SLAVNI ZNANSTVENIK V 

CHICAGI 
V nfedeljo je Chicago, 111. 

Kar začne ropar prijazen 
|biti: "Vi ste starček, ne bomo 
|vam nič žalega storili. To pa 
veste, da smo mi brezposelniki 

jo proti nizki ceni, ki jo ima ki je prispel iz dalnjega Colora-' ^ E r v e l i k i r e v ! ž i i * ° t r e b a 

grozdje letos, in, da bi pognali 
cene nekoliko kvišku, so sklenili 
tridnevno stavko, namreč v po-
nedeljek, torek in sredo, in opo-
zorili so vse vinogradnike, naj 
te dni ne pripeljejo grozdja na 
trg. Pritožujejo se, da po seda-
njih cenah ne bodo dobili za 
grozdje niti polovico tega, kar 
jih stane pridelovanje. 

o 
NAVAL LEGI JON AR JEV NA 

CHICAGO 
Chicago, 111. — Ogromne mno-

žice vojnih veteranov, spadajo-
^ v 

tr,(lega dela, da se dospe do 
normalnih razmer. V tem tr-
dem delu je pozval predsednik 
. e£ijonarje, naj ga podpirajo, 

izrazil je prepričanje kot 
njih vrhovni poveljnik in kot 
njih tovariš, da se bodo od-
d a l i . 

Tako iskrenega in navduše-
nega sprejema, kakoršnega je 
^' deležen predsednik v pone-
?ljek v Chicagi, ni še zlepa 

Nikomur priredilo to mesto. Od 
j^staje do Stadiuma je tvorila 
^.nožica ljudstva en sam špa-

• Ovacije množic so bile do 
t a j n o s t i burne, dočim so iz 

dni trajajočem močnem deževju čih k Ameriški legiji, so prispe-
prestopile bregove in zalile o- le te dni v Chicago iz vseh delov 
koliške kraje. Vodovje je razru- Unije. Do nedelje večera se je 
šilo hiše, poškodovalo ceste in število njih iz drugih mesta ra-
železniške proge in potrgalo te-
lefonske, brzojavne in električne 
žice. Dvajset oseb je pri kata-
strofi izgubilo življenje. Pone-
kod so še zemeljski plazovi do-
polnili uničujoče delo. 

oken nebotičnikov sipali na 
predsednika konfetije in pa-
pirne trakove. Po kratkem obi-
sku na svetovni razstavi in na-
to na Cermakovem grobu se je 
predsednik odpeljal s svojim 
spremstvom ob 5. uri popoldne 
iz Chicage. 

čunalo na okrog 200 tisoč. Še 
mnogo večje število se je priča-
k6valo za ponedeljek in torek. 
To je pripomoglo tudi k velikan-
skemu obisku na svetovni raz-
stavi preteklo nedeljo. Posetni-
kov ta dan je bilo skoraj 270 ti-
soč. Za časa konvencije legijo-
narjev je vodstvo svetovne raz-
stave ukrenilo, da bodo razstav-
ni prostori odprti celo noč. Za-
sedanja na konvenciji bodo do-

do Springs, Colo., kjer ima tr-
govino s pohištvom in starina-
mi. Prišel je, da poseti svoje 
znance in si ob tej priliki tudi 
ogleda svetovno razstavo. — 
Najlepša hvala za obisk. 

NAŠLI TRUPLO UTOPLJE-
NEGA JUDA 

Dunaj .Avstrija. — Blizu me-
sta Effarding, ne daleč od nem-
ške meje, so v nedeljo našli v 
Donavi truplo nekega Juda. Bil 
je brez dvoma umorjen v Nem-
čiji in vržen v reko, ki ga je pri-
nesla preko meje. Njegova roka 
je bila večkrat zabodena in po 
glavi so se poznali sledovi moč-
nih udarcev. 

—-—o 

znano, izumitelj brezžičnega br-
prignala; hočemo samo denar; 
veste, nas je šest; lepo se vdaj-

kjer ima odprto žrelo in se mu 
razločno vidita tudi ostra vot-
la zoba in s strupom napolnje-
ni žlezi. 

o 
Na potu v bolnico umrl 

Posestnica Ozimičeva iz Do-
brave je peljala svojega nevar-
no bolnega moža Franceta v 
mariborsko bolnico, pa je re-
vež že med vožnjo izdihnil. 

o 
Ogenj 

V Bobovku pri Kranju je 
.uničil ogenj domačijo Janeza 
Snedica, podomače "Nunarja . " 
Domači so se šele pozno zbu-
dili in opazili ogenj ko je bilo 
že prepozno za rešitev. Posre-
čilo se jim je rešiti le nekaj go-
veje živine, dočim sta telica in 
en konj ostala v hlevu in zgo-
rela. 

o 
Hiša smrti 

zojava. Pri sprejemu ga je por ^ b l j n e o d p r i t e > p a b o 

zdravil governer Horner, ki ga ^ ^ & & m Q t - h o b o d i t e , „ _ 
je imenoval 'enega največjih | 
dobrotnikov človeštva,kateri je Župnik je de ja l : "Denar dam; 
kot velik znanstvenik ukrotil ele- pa ga je malo. Blagajno tudi i Q r a š č i n o admontskih vino-
mente, da so se uklonili njegovi odprem, pa je skoro prazna. J g r a d h i h po*Sestev pri Železni 
volji." Marconi je v ponedeljek .Cerkev nima nič. Hranilnice ' d v e r j b ) imenujejo hišo smrti, 
zvečer imel svoj govor na radio jveč nimamo." — "Al i n e ? " — | T a k o namreč poročajo iz Lju-
iz Dvorane znanosti na svetovni i „ N e , „ _ « N O j b r ž vstanitG in jtomera. Ni še namreč dve leti, 
razstavi. odpr i te ! " — "Posvetite, da kar je v-tej hiši umrl že četrti 

o bom videl vstati." — "Luči pa j oskrbnik. Meseca julija 1932 
NEDELJA POSTA V NEM- v a m b o m j a z pomagal ," 'je umrl Košnik, decembra mu 

jkar je res storil. — Župnik je je sledil Perbil, nekaj mesecev 
Berlin, Nemčija. — Preteklo jsegel v žep suknje, ki j o je ti- nato je umrl benediktinski pa-

nedeljo so si naziji po vsej Nem- 'sti dan nosil, in mu dal 120 di- ter Ivan Pavec, in sedaj nepri-
čiji pritrgali od svojega obeda, narjev. Primerilo se je, da je čakovano že četrti oskrbnik. 

SOVJETI ŽELIJO PRIZNA-
NJE 

Pariz, Francija. — Ameriški 
senator McAdoo se je ravnokar 
povrnil z aeroplanom s svojega 
kratkega obiska v Rusiji. Pov-

da s tem pomagajo državi. Zgo- bila vprav ta dan njegova suit 
dilo se je to v skladu z nedavnim nja tako bogata. Potem mu je 
Hitlerjevim pozivom, v katerem 'dal ključek od blagajne. Šepe-

stikrat trajala poznov V noc, na 
kar bo legijonarjem dana prili-j vse radostni, ako bi prišlo 
ka, da obiščejo še razstavo. 'priznanja. 

Strela na Dolenjskem 
Na Iiadovici pri Metliki, sto-

je kancler pozval svoje rojake, taje je roparski načelnik tožil ji mala kapelica sv. Janeza in 
inaj omeje svoje nedeljsko kosilo jtovarišu Stankotu, da je v bla- Pavla, zavetnika zoper hudo 
na vrednost 50 pfenigov (pribl. gajni mizerija, suša, kriza in uro. Zob časa je polagoma uni-
17 čentov). Ostalo, kar bi dru- 'nič jurjev, ki sta jih pričd<<- čeval kapelico, kakor tudi oba 
gače več porabili za svoj obed, vala. — Sedaj so se pa jele kipa. Radovičani so letos to ka-

darjal °je da ni imel on niti u- naj darujejo za državni reliefni 'vžigati x žarnice v župnišču in jpelico prenovili. Ko se je potem 
ra'dno niti privatno nikakih po- skiad. Vse restavracije in gostil- 'krog n jega ; bila je razsvHlja- j vršila h kapelici prošnja proce-
gajanj s sovjetsko vlado glede ne so se ravnale preteklo nedeljo va kakor na sveti večer; tla So sija, se je nego nenadoma po-
priznanja od strani Amerike, 'po tem pozivu in nikjer se ni do- jima postala pregorka; odku- oblačilo, pripodila se je nevih-
Vendar pa je pri svojem obisku'bilo več kakor samo ene vrste rila sta jo s tovariši, ki so stali ta, med katero je strela udarila 
dobil vtis, da bi bili sovjeti nad 'jedi. To se namerava ponavljati na straži. — V blagajni j-> bilo in zažgala prazno Gričanovo 

do'vsako prvo nedeljo v mesecu [samo Din 5.25 in teh ni s seboj 'zidanico, komaj par korakov 
1 skozi celo zimo. jvzel ; pač pa je šla ž njimi ž up- |od kapelice. 

AMERIKANSKI SLOVENEC 



Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo 
biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred 
dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu 
je čas do četrtka dopoldne. — Na dopise brez pod-
pisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača. 

Entered as second class matter November 10, 
1925, at the post of f ice at Chicago, Illinois, under the 
A c t of March 3, 1879. 

Milwaucanje, sveto leto smo 
začeli z misijonom in takrat 
smo Bogu veliko obetali, kaj 
bomo vse storili, a kakor izgle-
da, je že vse pozabljeno in ne 
spominja se več nobeden, da je 
še sveto leto, da je še čas in še 
vedno kaj dobrega lahko stori-
mo v korist naše neumrjoče du-
še. Za nas mnoge je to sveto 
leto zadnje. Glejmo, da stori-

po svoji moči, tako v nedeljo 8. 
oktobra, kakor tudi na prihod-
njem bazarju, ki bo kakor vsa-
ko leto meseca novembra 26., 
28., 30. in dec. 2. in 3. Saj bodo 
itak hodile naše faranke okoli s 
knjižicami, zato naj vsak po 
svoji moči kupi, ker je vse za ko-
rist naše cerkve, ki posebno letos 
težko izhaja. 

Ne pozabite torej dragi fara-

T H o v v o Izhod iscejo 
V Chicagi se je vršilo te dni zborovanje ameriških župa-

nov. Nad dva tisoč županov iz raznih večjih in manjših mest 
jje bilo navzočih na tem zborovanju. 

Na zborovanju so razpravljali o raznih oblikah munieipal-
nih administracij, največ pa o gospodarstvu raznih mest in 
bbčin. Edina dva mesta imata zaznamovati pri tem izjemo. To 
je San Francisco in še neko drugo mesto. Vsa druga mesta in 
občine pa tičijo v velikanskih dolgovih. Na milijone in milijo-
ne imajo mesta dolga na razne bonde ali obveznice, ki so jih iz-
dajali za financiranje raznih javnih del, za šolstvo in druge u-
pravne zadeve. 

Na tem zborovanju je predlagal neki župan iz Floride re-
polucijo, s katero bodo vsa prizadeta mesta apelirala na kon-
gres, da se s posebno zakonsko predlogo razveljavi in odveže 
razne pogodbe, ki jih imajo mesta za svoje dolgove na bondih 
in za katere stavijo svojo davčno moč. Vse to iz vzroka, ker so 
mesta in občine prezadolžene in ne morejo na noben način priti 
ido virov, s katerimi bi zmagovali odplačevanje svojih visokih 
jdolgov. 

Afco bo kongres to resolucijo upošteval in bo dovolil me-
jstom iti v konkurz in legalnim potom napovedati "bankrttpcy" 
ter se tem potom od križati dolgov na način, da bodo plačali s 
tem, kolikor bo ob takem konkurzu znašala njih vrednost in 
premoženje in io toliko .-odstotkov, plačali na račun dolga, dru-
go pa bodo morali trpefe investor ji, je za enkrat še veliko vpra-
šanje. O tem bi pač končno odločevalo najvišje sodišče, ker je 
to zgolj pravnega značaja, namreč zastaviti v posebnih vknji-
ženih obljubah in za.stavah premoženje za povrnitev dolga. 
Toda, če pri(¥e do tega, da bi mesta na podlagi zakona' lahko , 
progla i ;t konkurz, tedaj bi to pomenilo katastrofalen udarec;nost, da se oni prvi vpišejo v . ,d o brez prijateljev, ki bi jih 

RAZGIBALI SMO SE 
Milwaukee, Wis. 

Naj mi bo dovoljeno podati 
nekaj vrstic v priljubljenem li-
stu Amer. Slovenec, da bodo či-
tatelji znali, da smo v Milwau-
kee ustanovili dva katoliška 

1 društva, in sicer dr. Naj sv. 
Imena in dr. Kršč. žena in ma-
ter. 

Že je bilo enkrat v tem listu 
od nekoga poročano, da se na-
merava pri naši fari ustanoviti 
omenjena dva društva, ki so u-
stanovljena menda pri vseh ka-
toliških župnijah v Ameriki. — 
Tudi č. g. župnik je par nedelj 
poprej priporočal v cerkvi, pa 
ni bilo tolikega .uspeha, kakor 
smo pričakovali, da me je sram 
povedati o sedaj odločujočem 
številu. Imamo okoli 400 dru-
žin,. ki zahajajo v slovensko 
cerkev, pa le malo izmed teh, 
zlasti kar se tiče mož in mla-
deničev, se je odzvalo proš-
njam in klicu ter se vpisalo v 
dr. Najsv. Imena. Žene in ma-
tere, da, te so na prvem mestu 
in čast jim, ker jih je res lepo 

požuriti, dokler ni še 
. da jih dotečemo ali 

morda celo pretečemo. Glej-
mo na to, da bomo kmalu 
močnejši, da ne bomo drugi 
mesee osramočeni od našega 
nadškofa Samuela Stricha, ka-, Pridite na to sejo vsi, 

mo kaj dobrega, ki nam bo Vo-lni cerkvenih prireditev. Pridite, 
ristilo za večnost, ker solnce za J pa čeprav vam je mogoče morda 
nas je že začelo zahajati in le nekoliko pomagati, ker vsaka 
kmalu bo prišel čas, ko bo na-jmala pomoč se pozna. — Skle-
še delo na tem svetu končano nem in pozdravljam vse farane 
in prejeli bomo plačilo za svo-,in faranke naše cerkve ter jih 
ja dela. Glejmo, da bo to pla-j obenem prosim, da se vsi udele-
čilo obilno in da ne pojdemo že velike večerje v nedeljo 8. ok-
praznih rok pred vsevednega 
sodnika. 

V nedeljo, 8. oktobra, bo pr-
va seja ustanovljenega društva 
Najsv. Imena za može in fan-
te in sicer zvečer ob 7. uri po 
večernicah v cerkveni dvorani. 

kateri 
kor smo bili ob času sv. misijo-
na. — Osebno sem že več mož 
nagovarjal, da se naj pridruži 
temu društvu, pa vselej najde 
vsakdo tak ali drugačen izgo-
vor. — Eden pravi, da je še 

mislite kedaj pristopiti v to 
društvo. To nedeljo bo zadnja 
seja pred sprejetjem, zato pri« 
dite in pridružite se nam ta ve-
čer. .— Potem bomo lahko po-
ročali, koliko imamo v naši fa-

tobra v šolski dvorani. 
Geo. Pavlakovich. 

K A J JE NOVEGA 
NJEM MICHIGANU 

veliko pomoč brezposelnim, zla-
sti stanovalcem v Baragi, kateri 
bodo prvi dobili delo, in v katere 
bližini se nahajajo žage. 

Na Baragi sta bila obtožena 
požiga svoje lastne hiše Mr. in 
Mrs. John Hietala. Pred krat-
kim se je vršila proti njima po-
rotna obravnava. Najprej je bil 
poklican John in ko je sodnik 
slišal evidenco proti njemu, je 
izjavil, da ni dovolj dokazov, na-
kar je tožbo ovrgel. Nato se je 
morala zagovarjati njegova že-
na, ki pa ni imela take sreče kot 
soprog. Njo je porota spoznala 
krivo nakar jo je sodnik obsodil 
na od dve do dvajset let ječe. 

V Michiganu bo skozi celo zi-
mo odprtih 28 kemp, v katerih 
so zaposleni mladi fantje Roose-
veltove pOgozdovalne armade. 

V GORE-) Vladni oddelek je pred nedavnim 
odredil, da bodo kempe v gore-
njem Michiganu skozi zimo za-
prli ter delali samo v dolenjem 
polotoku. Na to naznanilo je pri-

I šel protest, češ, da je delo tukaj 
^gori bolj potrebno kot v dole-

m -i. • , , i njem delu države in da se delo Ta statistika je bila povzeta v ! , v. , . . „ , 
T t J. • J.- • lahko vrsi skozi zimo, četudi za-

Calumetj Mich. 
Letos je bilo v našem gore-

njem polotoku Michigana turi-
stov iz 47. držav. Samo iz ene, 
Nevade, ni bilo k nam nikogar. 

čas, da se bo še premislil, dru-,ri katoliških mož in fantov, že-
gi pravi, da ne gre rad k spo-jna ter deklet, ki se ne sramuje-
vedi v domači župniji, tretji, jo poklekati pred božji oltar in 
da ni denarja niti za druge \ Pred obhajilno mizo in štirikrat 
društvene asesmente, četrti 
ima preveč biznesa in vsled za-
poslitve ne more iti k spovedi, 
in še celo kar štirikrat v letu, 
kar je izrecno preveč, itd. — 
Po mojem mnenju niso to nika-
ki vzroki, ki bi nas mogli od-
tegovati od tega društva. — 
Prvič, mi niti ne vemo, koliko 
časa še imamo za našo pokoro, 
drugič, vsak lahko gre k spo-
vedi kamor hoče, tretjič, vsi ti-
sti, ki bi ne mogli plačevati a-

število in dajo lep zgled vsem sesmenta, bodo ravno tako do 
drugim, ki se še niso za ta ko-
rak odločili. — Fantov in kr-
ščanskih mož, kakor sem že po-
vedal, je pa jako malo vpisa-
nih. — Kaj je temu vzrok? Še 
celo izmed cerkvenega odbora 
se niso vsi odločili, kaj bi sto-
rili. Saj oni pač vladajo in pa-
zijo na slovensko cerkev, zato 

bri člani, deležni vseh društve-
nih koristi ob času smrti in njih 
pogreba, kakor tisti člani, ki 
lahko plačujejo. Posebno pri-
poročljiva sta ta dva društva 
za vse tiste može in žene, ki 
jih je depresija pripeljala tako 
daleč, da so bili primorani pu-
stiti svoja podporna društva in 

na leto prejemati sv. obhajilo, 
kakor pravila teh društev za-
htevajo od svojega članstva. 

Eden iz Milwaukee. 

St. Ignace, kamor se turisti pri-
peljejo skozi ožino Straits of 
Mackinac. Seveda so te številke 
omejene samo na turiste, ki so 
šli skozi to ožino, za ostale, ki : 

so šli skozi Wis. se ne ve. 
Šestnajstletna Marija 

OLTARNO DRUŠTVO PRIRE-
DI VEČERJO IN Z A B A V O 

Denver, Colo. 
Oltarno društvo cerkve Kra-

ljice sv. Rožnega Venca prire-
di v nedeljo 8. oktobra večerjo 
in ples v šolski dvorani. Zato se 
vabijo vsi Slovenci in Hrvatje 
ter drugi, da se udeleže te zaba-
ve in večerje v kolikor mogoče 
\elikem številu. Pri večerji bo-
do najboljše jedi in najboljša 
potica. Vstopnina za večerjo in 
veselico je 50c. Oni pa, kateri ne 
bodo hoteli priti nr, večerjo, am-
pak bi želeli ^amo / .bave,'bodo 
plačali prav majhno vstopnino, 

pade po mestih veliko snega. Se-
daj menijo držati kempe odprte 
tudi tukaj gori in sicer v okra-
jih, kjer ne zapade preveliko 
snega, kot v vzhodnem in juž-

| nem delu gorenjega polotoka. 

bec, hči Mr. Peter Hrebeca I N f ^ f ^ ^ 0 
D „ r i , ,, • i v doticmh kempah, bodo to na-Raymbaultown, je bila opasno . , 

w ,•„ „ „ znanilo sprejeli gotovo z vese-
ljem na znanje, saj so se že bali 
da bodo skozi celo zimo brez 
dela. 

"H" . 
o 

pobita, ko jo je zadel na cesti 
truck Barsotti Bros. kateri je 
vozil ljudi na Electric park. Ne-
sreča se je zgodila, ko se je pri-
peljala Mary, v družbi svoje se-̂  
stre, Rose, iz parka. Truck, na 
katerem ste se pripeljali, je 
stal na glavni cesti. Obe ste sto-
pili iz trucka, nakar sta hoteli 
preko ceste na levo stran. Od 
nasprotne strani je pridirjal hi-
tro vozeči Barsotti truck in voz-
nik, ki je videl, da je nesreča 
neizogibna, je naglo zavil v 
stran, vendar je blatobran truc-
ka podrl Marijo. Takoj je bila 
prepeljana v bolnišnico, kjer so 
zdravniki našli, da ima zlom-
ljeno desno nogo. Voznik trucka 
je bil oproščen vsake krivde. 

Frank Pozarz (Pohar) iz Ah-samo 10c. Imeli pa bomo izvrst-
. , v .. 1 no godbo. Tudi raznovrstnih pi-1 m eeka kateri i p v niiamwH 

se mi vidi, da bi bila njih dolž-|°b času smrti jim grozi, da bo-; j a č n e b o m a n j k a i 0 i n p r i grizek| v st r e } i i Frank Larka P J 

VSE PRIPRAVLJENO ZA 
VOJNO 

Kopenhagen, Danska. — Celo 
ta miroljubna dežela se priprav-
lja, da obvaruje prebivalstvo 
pred grozotami bodoče vojne. 
Med civilno prebivalstvo so bile 
namreč razdeljene plinske ma-
ske, ki naj se uporabljajo v slu-
čaju zračnega plinskega napada. 

o 
SlRfTF A1WF.R. 

i 
S L O V F A ' C A M 
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zlasti za zavarovalninske družbe, ki imajo na milijone in mili-
jone dolarjev investiranih v razne municipalne bonde. 

•AkO; pride -do tega,-da bi mesta na podlagi zakona smela 
razveljaviti svoje pogodbe, ki so jih svečano z ljudskim glaso-
vanjem odobrili in se zavezali s svojo davčno močjo plačati 
svojo obveznost, potem, se bo moglo najti pa tudi pot za zava-
rovalni.; družbe in organizacije, da na podlagi zakona svo-
je certifikate predrugačijo, kajti vsa njih solventnost temelji 
na ugodni i i investicijah raznih mest in občin. 

Vse t » kaže; da naše narodno gospodarstvo preživlja silno 
čudne čase in prihodnjost nam zna prinesti še marsikako razo-
čaranje. 

o— 

Politični fanatizem 
Znano je, da s fanatikom ni mogoče razpravljati o kakem 

predmetu, o katerem ima fanatik svojo fiksno fanatično miš-
ljenje. On trdi svojo in drugemu he da veljati ničesar, tudi, 
čc mu' dru; če tako skuša dokazati pravilnost1 svoje trditve. To 
jo fanatizem. • . , 

Hit!- -• je spočel s svojim fašizmom na Nemškem silni fa-
natizem, iz katerega se„izcimu,jejo brezmejna nasilja, katera 
postavljajo Nemčijo pred svetom v dokaj slabo luč. Kaj take-
ga so zmožni Je barbari, ne pa civilizirani ljudje. 

Poroča se* da so te dni v Marijinih Lažnih na Češkem hit-

tako društvo kot je dr. Najsv. j spremljali na zadnji poti na 
Imena in tako dajo lep zgled.,-Pokopali$5e. — Vsakemu se 
vsem ostalim faranom. U p a - j s e # J ponuja lepa prilika, tako 
mo pa, da se bodo v prihodnjih; mladim, kakor t,udi starejšim, 
dneh odločili in se tudi vpisali. 

Mnogo fantov in mož je pri-
šlo še po svetovni vojni v A-
meriko. Preživeli so leta voj-
ne, bili hrabri vojaki, ki se ni-
so bali sovražnika in njegovih 
smrtonosnih krogel j; katere so 
mnogim upihnile l.u'č 
in tudi njim frčale mimo gla-
ve. Vsega tega se niso ustrašili 
tukaj v Ameriki se pa boje, oz. 
se sramujejo tistih postopače v, 
ki samo postopajo okoli sloven-
ske cerljve, sramote cerkev in 
Boga ter vero in opravljajo ti-
ste. ki še pridejo v cerkev. — 
Vsi taki bojazljivi kristjani so 
podobni strahopetnemu zajcu, 
ki se ustraši padajočega dre-
vesnega lista. 

Ker smo torej mi rrložje tako 

zlasti tem, ki so bili prisiljeni 
pustiti podporna društva in se-
daj nimajo, da bi jih kdo ob 
času smrti spremljal na njihovi 
zadnji poti na pokopališče. Dr. 
Imena Jezusovega b o . pa po 
vseh svojih članih obiskalo u-
mrlega sobrata in ga spremilo 
do groba. — Še enkrat in zad-
njič apeliram na celo župnijo 
in kličem vam slovenski možje 
in mladeniči: Na noge! Pridru-
žimo se tisočerim mož in fan-
tov drugih narodov, ki so že 
številno zbrani pod zastavo 
Najsvetejšega Imena in pojdi-
mo navdušeno za njimi v boj 
za vero in prenovijenje našega 
ljudstva v Ameriki. Vsak naj 
gleda, da porabi še teh sedem 
mesecev svetega leta v korist 

zaostali za ženami, se moramo! z a svojo dušo. Pomnimo 

bo na razpolago celi večer. 
Večerja s*, bo servirnla od 5. 

ure popoi'. do S ure zvečer, 
nadalje bo prosta zabava s ple^ 
som. Pri večerji bodo servirale 
članice Oltarnega društva. — IJ-
pam, da bo lahko vsak zadovo-
ljen z večerjo, zlasti kar se tiče 
jedi, ker bodo prvovrstno pri-
pravljene po starokrajskem na-
činu, pa naj bo že meso ali poti-
ca, vse bo imelo izvrsten okus. 
— Vabite se torej, da pridete 
na večerjo vsi, ako pa kateremu 
ni mogoče ravno na večerjo, naj 
pa pride pozneje na zabavo. 
Zlasti naj se zabave udeleži mla-
dina, saj je vstopnina za moške 
in ženske, od 12 leta naprej sa-
mo 10c. 

Ves čisti dobiček te prireditve 
je namenjen naši cerkvi. — Ce-
njeni farani in faranke, vsi do-
bro veste ,da imamo pri naši 
cerkvi velike stroške in izdatke, 
medtem, ko so dohodki jako 
majhni. Vsaj naj torej pomaga 

iz Wolveri-
na, ter ga zelo nevarno ranil, je 
bil obsojen, ko Se je otvorilo za-
sedanje okrožnega sodišča v Ke-
weenaw na pet do petnajst let 
ječe v Marquette. Pohar je pri-
poznal svoj čin, toda se je izgo-
varjal, da je to storil v pijanosti 
in da ni misli usmrtiti svojega 
tovariša. Sodnik je priporočil 
najmanjšo kazen, to je, pet let. 

Avtomobilski magnat, Henry 
Ford, je te dni oddal kontrakt 
za posekanje dvajset milijonov 
čevljev lesa v njegovih obširnih 
gozdovih v Baraga okraju. Pet 
kontraktorjev je vzelo kontrakt 
ter so začeli graditi potrebna po-
slopja za stanovanje delavcev, 
in pripravljati za pota in drugo 
potrebno. Hlode bodo vozili na 
žago v L'Anse in Pequaming. 
Trd les bo šel v L'Anse žago in 
meehk na Pequaming, Za seka-
nje tolike količine lesa bodo po-
trebovali mnogo delavcev in ra-
čunajo,da bo skupno dobilo de-
lo okrog tisoč delavcev. To bo v 

NAROČNIKOM 
SLOVENSKIH GRAMOFON-

SKIH PLOŠČ 

naznanjamo, da naša izredna 
jesenska razprodaja sloven-
skih gramofonskih plošč jenja 
v soboto, 7. oktobra t. I. Naro-
čila po pošti se bodo upošteva-
la s poštnini datumom 7. okto-
bra. Na naročila poznejšega 
datuma se ne Bo oziralo; nam-
reč za to znižanb razpreda Ho 
ceno. 

Kdor si želi za zimo lepe 
slovenske pesmi in godfce na 
slovenskih Victor in Columbia 
ploščah, naj po iste do 7. ok-
tobra sigurno piše, da bo dele-
žen te znižane cene, nam *fcč 
tri plošče za $1.00. Te cene ne 
bo več. Kakor gre cena Hitro 
navzgor vsemu blagu, tako tu-
di plošč ne boste dbbili več za 
to ceno in v interesu vsakega, 
ki želi slovenske plošče, je, d» 
si zdaj naroči čim več more teh 
slovenskih plošč in si s tem 
prihrani denar. 

TARZAN, GOSPODAR DŽUNGLE (Metropolitan Ne-wspaper Service) Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS 

B1831. hy Edgar Rice Burraugb«, Inc. All right« reserved 

Ibii Jakovi roparji in lovci isioiiove kosti in 
drugih stvari so počasi jezdili proti, severu. 
Zeyd , T o l l o g o v sin j c jezdil poleg mlade sejko-
v e Hčere Ateje . Žeyd je' nbprteftano' ožirSl po 
mladi deklini. Fahd pa j* jezdil zadaj s-a njima 
in v -r-rc« se mi? je porajal srd napram svojemu 
tekrmicu v ijubfczni. T o l l o g je dejal na uho Fah-
du : " Z e y d zna bo l j e dvoriti nego ti." 

"Veg Fahd, ko bi bil jaz šejk (glavar) bi mo-
ja nečakinja morala vzeti onega, ki bi ji ga jaz 
izbral," je dajal na uho Fahdii. "Ja, pa ti nisi 
šejk;;" oclfeovori Fahd. "Ampak tak tekmec-, ka-
kor j c Zeyd, bi me gotovo naredil šejka." Fahd 
co i" pri tem ziitorvl v svoje misli in ni dolgo 
ogovoril Tolloaa. Slfcdnji pa videč, da je zadel 

rahčo / o sire«, je b:i vidno zadovoljen. 

Tri do'go dneve so Arabi potovali proti El-
Ko o tii dni js ležal Tarzan brez 

vsake pomoči zvezan sredi džungle. Poklical je 
opico Manu, naj grfze iti prežveči vezi na rokah. 
Manu je obljubila, potem pa pozabila in odšla. 
Veliki Tantor je še vedno stal na straži ob Tar-
zanu, vendar pa jfc tildi slon postajal nemiren, 
ker bi rad šel po svojih potih. 

Tarzan je bil prepričan, da če bi ga slon po-
nesel še dalje v slonova bivališča, da bi bilo še 
slabje, ker nihče bi ga ne mogel rešiti iz polo-
žaja, v katerem se je riahajal. Najbolje je, da po-
čaka, morda pridejo v bližino antropidi in bi ga 
rešili iz položaju. "Pojdi Tantor svoja pota in 
se hrani," je dejal Tarzan. In slon je odšel. Kaj 
pride zdaj? 

DENAR 
pošiljamo*v Jugoslavijo in di-age delfe sve-
ta po dnevnem kurzu. Zadnje dneve dinar 
stalno raste in »e cene pogosto spreminja-
jo. Računamo po ceni onega dneva, ko de-
nar prejmemo. Včeraj so bile naše cene: 

Dinarji: Za izplačila v dolarjih: 

Za $ 3.00 120 Din Za $ 5.00 pošljite....? 5.75 
Za $ 5.00 210 Din Za $10.00 pošljite....$10.85 
Za $10.00 430 Din Za $15.00 pošljite....$l6.00 
Za $11.40 500 Din Za $20.00 pošljitc:...$21.00 
Za $20.00 ,-. 880 Din Za $25.00 pošljitc....$26.00 
Za $22.50.. 1000 Din Za $40.00 pošljite....$41-25 
Za $50.00.:. 2230 Din Za $50.00 pošljite....$51.50 

Vsa pisma in pošiljatve naslovite na: 

John Jerich 
(V pisarni Amerikanškega Slovenca) 

1849 W . G E R M A K RD. CHICAGO, l ^ L . 
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i&MEEIKANSKI SL'OVENEC 
I Er?i in najstarejši slovenski , 
B&ifcS; J&t v Ameriki. 
I p S p Ustanovljen leta W l , 

i Ishaja vsak dan račun nedelj, pone-
Reljkov in dnevov po praznildli. 

ii;f Iadaja in tlaka: 
EDINOST PUBLISHING CO. 

' Naslov vtredfllgtva ta uprave 
2849 W . Cermak Rd.r Chicago 

, .Telefon: C A N A L 5544 
iL. .' 

Naročnina: 
Za celo leto $5.00 
Za pol leta 2.50 

četrt leta 1.50 
Za Chicago. Sanado ta Evropo: 

Za celo leto »..$6.00 
Za po l leta 3.00 
Za čfctrt leta 1.75 

The first and the Oldest Slovene 
Newspaper i« America. 

Established 1891, 

Issued daily, except Sunday, Mon-
day and the day after holidays. 

Published by : 
EDINOST PUBLISHING CO, 

Address of publication office: 
1849 W. Cermak Rd., Chicago 

Phone: C A N A L 5S44 

Subscription: 
For one year $5.00 
For half a year 2.50 
For three month« 1.50 

Chicago, Canada and Europe: 
For or.e year $6.00 
For half a year 3.00 
For three months 1.75 

lerjevci ubili profesorja Lessinga, ki je pred njimi zbežal iz 
Nemčije. Morilec je po lestvi splezal do prvega nadstropja in 
skozi okno ustrelil nemškega učenjaka "nečiste židovske krvi". 
Teodor Lessing je bil Nemec širokega evropskega obzorja, ki 
je v Hannovru kot vseučiliški profesor prišel v spor s hitlerjev-
skimi akademiki. Napisal je tudi nekaj člankov v praških li-
stih proti hitlerjevstvu in proti Hindenburgu. Zato so ga hit-
lerjevci umorili na čeških tleh. 

Ravno ta dogodek kaže, kam privede tudi civilizirane lju-
di prenapeti politični fanatizem, kakor je baš hitlerijanstvo. 
Prav sigurno, ta dogodek Nemcem ni v čast. 

M A 
w 1 -
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Za pa dna 
Slovanska Zveza 

D E N V E R , C O L O R A D O . 

Naslov in imenik glavnih uradnikov. 

UPRAVNI ODBOR: 
Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Aye., Pueblo, Colo. 
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo. 
Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo. 
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4S85 Logan St., Denver, Colo. 
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo. 

NADZORNI ODBOR: 
Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo. 
2Tnadzornica: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo. 
3. nadzornik: Joseph Škrabec, 412 W . New York Av„ Canon City, Colo. 

POROTNI ODBOR: 
Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W . 22nd Place, Chicago, 111. 

,2. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Messa Ave., Pueblo, Colo. 
3. porotnica: Rose Grebene, 873 E. 72nd St., Cleveland, Ohio. 
4. porotnik: Edvard Tomšič, Box 121, Farr, Colo. 
5. porotnik: Petty Blatnik, Box 286, Midvale, Utah. 

URADNO GLASILO: 
"Amerikanski Slovenec", 1849 W . 22nd St., Chicago, 11). 

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glav-
nega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Proš-
nje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine ,kakor tudi 
bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. 

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru-
gih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. 
Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega dru-
štva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. 
Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni t-ajnik na zahtevo vsa 
pojasnila in potrebne listine. 

SLOVENCI, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO! 

sta 1933 v Pueblo, Colo. 1 časti tke s ploskanjem. Na zad-
Anthony Jeršin, gl. tajnik, nje je bila pozvana k besedi taj-

Na podpirani predlog se po- inica Chicago Youngsters, ki se 
ročilo gl. tajnika soglasno j je istočasno nahajala v Colora-
sprejme. Pri svojem poročilu do. 
gl. tajnik še posebej omenja 
zasluge,- koje je doprinesel 
Matt- J. Kochevar, predsednik 
nadzornega odbora, za povzdi-
go mlad. oddelka z ozirom na 

\to, da je do sedaj vsako letn 
daroval svojo letno plačo mla-
dinskemu oddelku Zveze, da 
so razna mladinska društva 
imela na ta način nekoliko več 
denarja za zabavo otrokom. 
Vsa delegacija se bratu Ivoche-
varju najlepše zahvaljuje ter 
v znak zahvale in v pošte vanj a 
njegovega dobrega dela zbor-
nica vstane. 

(Dalje prih.) 

(Dalje prih.) 
Frank Primožicb 

. o 
"Z.S..Z. nudi zavarovalnino 

za celo vašo družino!" 

ZAHVALA 9. KONVENCIJI 
Z. S. Z. 

I Dopisi lokalnih 
društev 

vtmrnmrnum 

Canon' City, Colo 
Spodaj podpisani si štejem v 

prijetno dolžnost, da se najprvo 
zahvalimo našemu sobratu dele-
gatu John Stenovcu in tretjemu 
gl. nadzorniku sobratu Jos. škra-
bec, ker sta predložila in pojas-
nila cenjeni zbornici slučaj in 
dolgotrajno bolezen moje ljub-
ljene soproge in članice ZSZ., 
katera sedaj že za vedno počiva 
v hladni zemlji. — Omenjena je 

^ ' bila bolna za srčno boleznijo za 
dobo celih 10 let. Vsakovrstni 
zdravniki so mi svetovali vsako-
vrstne stvari in sem privolil, da 
se je podvrgla tudi operaciji, za 
katfero pa naša organizacija 
ZSZ. ni dolžna plačati po ustavi 
in pravilih. 

Kakor že zgoraj omenjeno, 
tov se je cenjena zbornica zedi-
po pojasnilih omenjenih sobra-
ninla in mi darovala svoto $35.00 
kot v pomoč in darilo. — Kot 
23 letni član dr. Napredni Slo-
venci v Canon City, Colo., se 
vam cenjenim glavnim uradni-
kom in delegatom iskreno za-
hvalim za darilo, katerega sem 
že po našem tajniku sprejel. — 
Odkar sem član naše dične or-
ganizacije, sem našo ZSZ. ved-
no visoko cenil, ker vlad med 

šern in klub mladih fantov, ki 
so vsi peli mil£ slovenske pesmi, 
kojih napevi so nam segali glo-
boko v srce. Kaj takega ni pri 
nas, zato je to petje tem bolj 
vplivalo na me. Zato tudi izre-
kam na tem mestu čast in hvala 
za njih trud in zmožnost za ča-
sa glavnega zborovanja med pri-
jaznimi Puebelčani. — Seveda 
ne smem pri tej hvali pozabiti 
tudi kuharic in kelnarc, ki sc 
skrbele za vsakdanjo pečenko in 
nam postregle z raznovrstnim 
pecivom, da so bile mize vedno 
obložene in so se pod težo do-
brot šibile. Vsem 
lepša hvala. 

Ob sklepu mojega 

Članstvu našega društva se [of a clear sky, my good friend 
naznanja, da bomo imeli na dropped dead at work. These 
naši prihodnji seji sodček pi-
ve, katero nam je podarila 
pueblska pivovarna; zato ne 
pozabite priti na sejo dne 8. 
oktobra. — V mlad. oddelku 
bodo imeli pa sladkarije, zato 
pošljite tudi svoje otroke isti 
dan na sejo ob 2. uri popoldne. 
Poleg tega bomo imeli še več 
drugih zabav. — P.treblo Boost-
ers bodo imeli maškeradno ve-
selico 29. okt. Za najlepše ali 
najbolj pomenljive maske se 
bodo dajale lepe nagrade. — 

skupaj naj-i ^ o p t i m a je prav mala, zato 
jnaj se vsak potrudi in kupi 

pisanja vstopnico za to zanimivo prire-
naj prisrčne j še pozdravim celo- i d i t e v i n t a ko pomaga naši rnla-
kupno delegacijo 9. konvencije d i n i " — pozdrav vsemu član-
in vsem skupaj zakličem: Žive- , 
li! — ZSZ. pa s podvojeno moč-
jo do čim večjega števila članstva j 
in za čim krepkejše finančno ] 
stanje, do pirhodnje konvencije i 
v Denver ju, Colo. 

Julia Lenarchie, delegatinia 
_o 

OD DR. SLOVAN ŠT. 3 Z.S.Z. , 
Pueblo, Colo, j 

Naj tudi jaz zapišem par ^ 
besed, kako smo se imeli, ko je ( 
enkrat delegacija odšla iz Pu- ( 
eblfe. Ravno tako se mi jc- vide- ( 
lo, kakor da mrliča odpeljejo 3 
iz hiše. Kamor sem se ozrl, sa- y 
ima praznota. O kako dolgočas-
n o in prazno je bilo vse več dni j 
potem. Sedaj sem se že ne kol i- ; 

i ko privadil. , 
| SožaPujern s sobratom J\.; , 
jvičem, ker, kakor se meni vidi, i 
I boš moral sobr. Jurjevca na vo-
zičku peljat v Rye. Le nič se ne 

• boj, dragi sobrat Popovič, ti 
bom že jaz pomagal. Veš, Leo,) 
tudi meni nekaj obljub,uje. Jaz j 
mu pa kličem: Le naprej z de-
lom, Leo, nič se te ne bojim. 
Do sedaj sicer nimam še nobe-
nega uspeha pokazati, vzrok 
je pa ta, ker je še preveč toplo 
in se ljudje zadržujejo iz do-
ma. Ko bo malo bolj hladno in 
se bodo pričeli stiskati k peči, 
bomo pa kar skupaj nosili; za-
to, Popovič, le brez skrbi. Leo 
in sobrat Primozich bosta mo-
gla z nama v dirko, samo ne 
vem, kam se bo Jurjovec obr- ' 

j nil, ker je kar nekam tiho. — ( 
iNajbrže misli iti tja, kjer bo 
zmaga. Le naprej z delom, 
Leo, mi smo s teboj in Primoži-
čem. — Našega gl. tajnika bi 
pa prosil, da bi poročal, kate-
ro društvo je najbolj napredo-
'valo in to naj bi veljalo db 30. 
junija 1934. 

were sad hours in the two house-
holds when we were waiting to 
take our firend to his last rest-
ing place. So I was one of the 
pall bearers, and after we had 
laid him to rest I went to my 
office. Somehow I could not con-
centrate on my business and 1 
returned to my home. In the 
house next door all was silent— 
grimly silent. The friends had 
left, the preacher had departed, 
his wife was alone with her 
great giref—and her childi'en. 
I felt depressed and had a great 
desire to help that poor woman 
next door bowed down with her 
greatest grief. In answer to my 
knock, she came to the door. 
Her eyes were still red, but 
there was grim determination 
depicted on her face. 

I took off my hat and said, 
'Is there anything I can do foi 

you?" She stood and looked at 
me intently for a moment and 
then said something which I 
shall remember for the rest of 
my life. "No, George, there is 
nothing you can do now—it is 
too late. You had your chance 
when he was alive—but you 
neglected it." She turned around 
and slowly shut the door, and 
shut out the picture of her sob-
bing children clutching to her 
dress. He died without insur-
ance. 

Perhaps you, too, have a 
friend to whom you have not 
mentioned the protection of his 
home. Why not do it now so that 
in case something happened to 
this friends you would have no 

(Continued on page 4.) 
članstvom bratstvo in vzajem- } 
nost. 

Torej rojaki Slovenci, kateri še j 
ne spada h kaki podporni orga- i 
nizaciji, ali če spada, pa se želi • 
še kje zavarovati, mu prav to- j' 
plo priporočam, naj se zavaruje j 
pri naši podporni organizaciji f 
Zapadni Slovanski Zvezi. — j 
Bratski pozdrav. ( 

John Arko, pred*, dr. št. 9. -
o-

"Vsaki član, naj pridobi . 
vsaj enega novega članaP' 

o j: 
SPOMINI S KONVENCIJE 

Z. S. Z. 
Leadville, Colo. 

Kot delegatinja 9. konvencije 
ZSZ. v Pueblo, Colo., si štejem : 
v prijetno dolžnost se zahvaliti 
vsem Puebelčanom za prijazno . 
gostoljubnost in sodelovanje za 
časa mojega bivanja med njimi. 
Še posebna hvala pa velja Mr. in 
Mrs. Frank Croshal, za okussno 
hrano in prijetno stanovanje, ki 
so mi ga nudili. Prav lepa hvala 
tudi Mr. in Mrs. Joe Blatniku za 
vožnjo na seje in zopet nazaj in 
hvala Mr. Starr-u za vožnjo v 
Prešernov Dom v Rye, Colo. Ta 
dom je v resnici prava palača 
društva. 

Nikdar mi ne bo iz spomina 
moj prihod v Pueblo. Priznati 
moram, da sem se čutila prese-
nečeno, ko sem zagledala orke-
ster, ki je sestojal iz tako mladih 
članov, da ga menda imenujejo 
mladinski orkester, v katerem 
(igrajo samo mladoletni člani z 
j deklico Petkovšek. Društvo Pre-

Yarujte vaše oči 
Ako vas nadleguje glavobol; ako 

vam solzijo oči in se hitro utrudijo; 
ako imate krivogled; tedaj je to 
znamenje, da morate dati vaše oži 
preiskati. 

DR. JOHN J. SMETANA 
OPTOMETRIST 

— Zdravnik za oči — 
25 let skušnje v zdravstvu 

za oči. 
1801 SOUTH A S H L A N D AVE. 

CHICAGO, ILL. 
Telefon Canal 0523 

Uradnic ure: Od 9. ure dopoldne 
do 8:30 zvečer. 

GRAYBAR električni 

mm ZA STARI KRAJ 
~ V • o * v 

N a z n a n i l o 
Tem potom naznanjam vsem prijateljem, znancem, sorodni-

kom, da sem dobil iz stare domovine žalostno vest, da je Vsemo-
gočnemu dopadlo poklicati k sebi mojo, nad vse drago mater, 

Margareto Bartol 
na Hribu, štev. 75, v Loškem potoku, ki so dne 3. avg. t. 1. po par 
tednov trajajoči, a zelo mučni bolezni, prevideni s sv. zakramenti 
za umirajoče, mirno v Gospodu zaspali. 

Pokojna zapušča v stari domovini še živečega soproga, v 
Aurora, 111. hčer Antonijo Javornik, ter mene, žalujočega sina. 

Blago pokojno priporočam v pobožno molitev in blag spo-
min. 

JOHN BARTOL, sin. 

San Knincisco, Caljf., 25: sept. 1933. 

POTOVANJE: 
Če ste namenjeni v stari kraj, je v 

/ašem interesu, da se poslužite te naj-
starejše in zanesljive domače tvrdke. 

Pišite po Vozni red i- cenami kart za 
vse važne LINIJE in PARNIKE! 

ČRNE ZA D E N A R N E P O Š I L J K E : 
y.R s 3 00 Din 120 — Za S 8,70 100 l ir 
Za 3.00 . .. Din 210 Z * 17.25 200 liv 
Za 10.(10 Din 4110 • Za 23.50 .'100 lir 
Za 11.40 I)in 500 • Za .13.75 400 lir 
Za 20.00 Din H80 Za 42.28 500 lir 
Za 22 30 Din 1000 Za 84.00 1000 l ir 
Za 50.00 Din 2230 Za 107.50 2000 lir 

Pri večjih zneskih sorazmeren po-
pust. 

Ker se cene sedaj hitro menjajo, so 
navedene cene podvržene spremembi, 
gori ali doli. 

Pošiljamo tudi v dolarjih. 
Vse pošiljke naslovite na: 

L E O Z A K R A J S E K 
General Travel Service 

1359 Second Avenue, 
NEW YORK, N. Y. 

CONSOLE 
MODEL 

$49.50 
$4 .00 

NAPLAČILO 
ostanek mesečno. 

N1 kolenom in udobno šivalno lučjo, 
tih in napravi dovršeno delo. 

Je f'I čudilo, da čimdalje več žensk 
izvršuje svoje lastno šivanje, ko 

jim pomaga stroj, kakoršen je ta! 
Ta novi Console model, Graybar elek-
trični šivalni stroj napravi šivanje 
lahko. Gladko teče, je učinkovit in 
opremljen z najnovejšimi priprava-
mi, vključno pripravno kontrolo s 

Oglejte si razkazovanje tega, finega električnega- stroja pri svoji najbližji elek-
trični trgovini. 

Kadar ni v rabi, se lep console 
lahko uporabi kakor kos pohištva, 

pohištva v katerikoli sobi. 

Zaradi trgovskega pro-
dajalne;^ davka so pod-
vržene vse cene nad 25 
centov, navedene v na-
ših oglasih, povišku pri-

bližno 2 % 

Electric Shops 
DtmnMum— 72 W. Adams Si .—132 So. Deatbavn Si. 

Telephone RANdolph 1200, Local 1226 
ms ItirotHny 4331 V. Mbttlmn Si. ItSZ W. 63r<l St. 
21.111 Milwaukee Ave. 4834 So; Anklmd A»e. S»S» F,. <«n,i Sn 
4 * 3 3 « i € Blvd. S ltiOSu. SlatrSi. 1111« S«. Michigan Ave. 

Tu utl purchases made. on this deferred payment plan, a small carrying charge is added. 
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Zapisnik IX. konvencije Z. S. Z. 
PRIČENŠI SE V PUEBLO, COLO., DNE 21. AGUSTA 1933 

(Dalje) 
-lanstvo mladinskega oddelka 

Od 1. julija 1929 do 30. ju 
lija 1933 je pristopilo 675 Ma-' 
iov in članic. 

Zopet sprejetih je bilo 264, 
— skupaj 939. 

Prestopilo v aktivno član-: 
tvo 216. Suspendiranih 679. 
Jmrlih 5. — Skupaj 900 

Napredovali za 39 udi '. 
30. junija 1933 Zveza šteje 

' mladinskem oddelku 1091, 
'kupa j v obeh oddelkih pa 
*045 članov in članic, 

Poročilo mlad. oddell ca je 
Pl"av razveseljivo, ker smo v 

časih depresije lepo napre-
dovali y financi, in tudi neko-
iko v članstvu; za omenjeni 
lapredek gre največja zasluga 
fl. podpredsedniku Geo. J. Mi- j 
'oslavichu, kakor tudi predsed-1 
liku nadz. odbora Matt J. Ko-1 

Jhevarju. kakor tudi predsed-1 

liku porotnega odbora Lee 
lurjovecu, delegatom Sheball, 
Primozich, Blatnik in Brayda 
ter predsedniku društva št. 16 
in njegovi neutrudni soprogi 
Mrs. Lesar, kateri so bili vedno 
Pripravljeni žrtvovati svoj čas 
m v slučaju potrebe, tticii de-
"ar, kadar se je šlo za dobro-
bit mlad. oddelka Zveze. — 
Vsled lepega napredka nam je 
bil mogoče lansko leto, kakor 
tUdi letos, suspendirati dvame-
sečni asesment v tem oddelku. 

Solventnost tega oddelka je 
°kolu 800 odst, zato predla-
gam, da prenesemo iz omenje-
nega oddelka najmanj 10 odst., 

če potreba 15 odst., v stro-
škovni sklad, kakor tudi, da 
Prenesemo ves dobrodelni 
sklad v stroškovni sklad, da ne 
bo potreba razpisovati izredne 
Sk lade po več kot 50c na čla-

za pokritje konvenčnih 
stroškov. 

Ker rezervni sklad ne sme-
jmo rabiti za nobeno drugo svr-
, 0 kot plačevati smrtnine, zatb 

nepotrebno vzdržavati ta 
sklad posebej, vsled tega tudi 
l^edlagam, da se ta sklad 
Združi s smrtninskim skladom, 
v kar je tudi naš aktuar pripo-
lQčal, ko sem ga vprašal za po-
3asnil0. 

Splošno o poslovanju v glav-
nem uradu 

Ker sem previdel, da depre-
YJa ne bo še končana, Sem pc 
^ o lgem proučevanju šel v kon 
®renco z zavarovalniškim ko 

pisarjem države Colorado, ka 
tudi z našim aktuarjem ii 

°bil dovoljenje, kar je bih 
Priobčeno v našem uradnen 
Y^sUu z dne 28. oktobra 1931 
"h naši člani lahko spremeni 

rtifikate iz originalne zava 
^valnihe, razreda A, v 201et 
j ? zavarovalnino, razreda E 
vj,(!r je bila dana prilika takin 

a n °m, ki jim je bilo nemogo 

ze naciaije piacevau asesmen-
:ov, da so naredili omenjene 
spremembe ter so se asesmenti 
za njih smrtninsko zavaroval-
nino, plačevali iz njih narasle 
rezerve. Kajti edino na ta na-
5in je bilo nekaterim članom 
mogoče pridržati svojo zava-
rovalnino ter ostati pri Zvezi. 
Omenjene spremembe kot tudi 
ostale številne spremembe v 
članstvu, kakor razvidno iz 
predstoječega poročila, so pa 
povzročale veliko izrednega 
dela v gl. uradu, tako da sem 
imel več dela kot bi ga bilo v 
normalnih časih. 

V državah Illinois, Ohio in 
Utah sem izposloval poslovni-
ce, kar tudi povzroča več dela, 
ker se morajo napraviti letni 
računi ter poročila v prvih 
dveh mesecih vsakega leta na 
vse zavarovalninske oddelke, 
kjer ima Zveza poslovnico. Za 
to delo mi je bilo v smislu pra-
vil dovoljeno, da najamem iz-
redno pomoč, toda ker nisem 
hotel Zvezi napravljati izred-
nih stroškov, sem raje sam čez-
urno delal in v nujnih slučajil 
mi je pa tudi pomagala moji 
jžena. 

Gl. uradnikom, kakor tud 
uradnikom krajevnih društev 
^e iskreno zahvaljujem za li.jil 
jsložno sodelovanje v p oslova 
n ju. 

V nadi, da se ta nezaželjem 
i kriza konča širom dežele, in ch 
bo sedanje zasedanje obrodil« 
.veliko dobrega sadu, kar b< 
'pripomoglo, da se do prihodnji 
!konvencije pomnožimo v član 
stvu in financi. 

S tem zaključujem moje po 
ročilo, o drugih rečeh se pa o 
glasim, ko iste pridejo na dnev 
ni red. 
j Bratski predloženo na devet 
redni konvenciji dne 21. avgt 

IZ 9. REDNE KONVENCIJE v 
Z. S. Z. g, 

Chicago, 111. k 
Stoloravnatelj Mr. John ? 

Germ, se zahvali sobratu gl. jj 
predsedniku Anton Kochevarju ! 
za navdušen govor. Na to stolo- t 
ravnatelj pokliče na govor gl. 'p 
podpredsednika Mr. Geo. J. Mi- |T1 
roslavicha .Sobrat Miroslavich, k 
voditelj mlad. oddelka, govori 2 
v angleščini. Govor, je bil zelo \ 
zanimiv, o mladini in mladen- v 
skih podclruštvih in kako bi se i, 
isto dalo pomnožiti. Po govoru ] 
je sledilo navdušeno ploskanje y 
občinstva. Sobrat John Germ se ( 
mu zahvali za govor. Po krat- ^ 
kem odmoru pokliče k govoru gl. r 
tajnika. Sobrat Anthony Jeršin č 
kot gl. tajnik, natančno pojasni T 
delovanje zadnjih let, in sedanje 
stališče Zveze. Govor je bil, iz r 
dna srca za dobrobit Zveze. Šte- j 
vilke govore .jasno, kljub udarcu jš 
depresije zadnjih lfet, je solvent- j 
nost Zapadne Slovanske Zveze ! j 
na višji stopinji, kot so druge ; 
bratske organizacije. Priporočal ] 

|je složno delovanje pri vseh od-
borih, ker pripeti se včasih, da 
je več dobrih članov(ic), ki kan-
didirajo za odbore. V takem slu- , 
čaju naj se ozira na boljšo 
zmožnost in aktivnost. 

Po govoru je sledilo burno 
ploskanje občinstva. Mr. John 
Germ se mu prisrčno zahvali za 
govor. Nadalje je bil pozvan na 
govor gl. blagajnik Michael P. ' 
Horvat. Govoril je v angleščini 
in ljudstvo mu je dalo priznanje 
s ploskanjem. Na to je bil pokli- i 
can na govor predsednik nad- 1 

. zornega odbora Matt J. Koche-
var, govoril je tudi on v angle-

I ščini in njegov govor je bil zelo 
[podučljiv. Prijel je ogromen a-

| plavž ploskanja. Sobrat M. J. 
Kochevar je po poklicu advokat, 
čislan je pri Slovencih in dru-
gih narodnostih. Pozvan je bil k 

11besedi predsednik porot, od-
1 j bora Mr. Leo Jurjovec. Sobrat 
' jJurjovec je raznimi šalami pri-
} pravil navzoče v glasen smeh, za 
3 'to je prijel krepko ploskanje. 
- j Na govor je bil pozvan Rev. Ci-

jril Zupan, pueblski župnik, ki 
-1 je znan kot izvrsten govornik. 
- ;Rev. Zupan je govoril o potrebi 
- organizacij, z burnim ploska-' 

njem se je ljudstvo odzvalo.' 
i Za tem so bili pozvani še ne-
-1 kateri mestni odličniki, prijeli so 

stvu ZSZ. Joe Blatnik. 1 
famMiiinitiiHiiuHiHBiiiiMinmtJiHiiiiiliildfciiiHiintiiiiWHinî  ' 

I ZSZ ENGLISH SECTION I' 
g a 'jiiiiiiiiiiii[}iu!iiiiiiiiuiiiiiiiiitiit:i!ii!iiiiiiit]iiiiiiiimiri)oii!iii:!iL. < 

"YOUR CHANCE" : 

A wirter in one of the frater- j 
rial journals coming to our desk, 
relates the following story, ' 
which we believe, merits 
thoughtful consideration of 
every member of our organiza-
tion. It is for that reason that 
we are printing it in this col-
umn. 

The other day I was talking 
to one of the members of our 
Society with reference to in-
creasing the membership. In the 
course of teh conversation he 
told me the following story: 

My neigbors next door to me 
were very fine people. The fam-
ily consisted of a likable fellow 
married to a very fine girl, with 
three small children. Our two 
families hit it off wonderfully 
together. My neighbor and I bo-
came close friends. He was of 
that genial and genuine type 
which makes this world better 
fbr his having been around. The 
two wives were congenial, while 
our children and his three lit-
tle tots were almost inseparable. 
We used to golf together and 
the two families used to drive 
together. Many happy winter 
evenings the two families spent 
| under either his, or my roof. 
Although I belonged to a f rater-
nal organization and was inte-
rested in my Lodge I never 
asked my friend to join. I sup-
posed that he had made ade-
quate protection for his wife 
and children. 

One day, like a bolt from out 

šivalni stroj 
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regardTess of time and expenses, 
this should be appreciated by all 
of us. More details will be given 
out at a later date. (How is 2nd 
Daddy.) Fraternallly yours, 

Frances Primozich, Sec'y. 

POZOR! Izjpod Golice §Na tisoče Slovencev 
in Hrvatov se mi je 
zahvalilo za m o j a 
zdravila, katera so ra-
Dili z najboljšim uspe-
hom, kakor za lase, 
reumatizem, rane, in 
za vse druge kožne 
in notranjne bolezni. 

Mnogi mi pišejo, da je moj brezplačni 
:enik vreden za bolnega človeka nad 
N500. — Zaradi tega je potrebno, da 
Vsakdo takoj piše po moj brezplačni 
•enik za moja REGISTRIRANA in 
GARANTIRANA ZDRAVILA. 

JAKOB WAHČIČ, 
1436 E. 95th St.. Cleveland. Ohio 

SLAVKO SAVINŠEK. 
SLOVENCEM IN HRVA-

TOM 
za popravo elektrike iri vo-
dovodnih cevi po zelo nizki 
ceni se priporoča Martin 
Vuksinič, izvežban elektrik 
in plumebr. —Naslov: 9758 
Ave. J. Telef. Regent 0209, 
So. Chicago, III. 

Povest z gorenjskih planin 

Matevž se ne drži Jesenice, ampak krene kar 
v njeno levo reber, da čimprej doseže cesto. Ne 
stopi pa po poti, ko pride do nje, ampak teče v 
grmovju med drevjem dalje, ker mu vendar ne 
bi bilo preveč ljubo, ako bi nenadoma butil ob 
stražnike ali financarje. Kmalu doseže prvo 
hišo, zavije Čez cesto na drugo stran, zasledi 
tam gaz v bregu in kmalu po njej dospe za Li-
povškov skedenj. Pri Lipovšku je vse mirno in 
tiho, vse še spi, še celo pes se ne oglasi. Vesel 
se zavihti Matevž čez plot v skedenj, udari kar 
skozi živo mejo, stopi na kolovoz in steče po 
njem na Hribarjevino. Bile so zgodnje jutra-
nje ure in še tema. 

Pri Hribarjevih je luč in glasno govorjenje 
se sliši ven iz hiše. Sultan spozna Matevža, 
ki se žuri čez dvorišče na prednjo plat in sto-
pi v vežo. Ravno v tem trenutku pride Janez iz 
hiše v vežo. 

"Dobro jutro, Janez!" pozdravi Matevž ve-
selo in proži hlapcu desnico. "Ali ste že pokon-
ci? Kje pa je Cilka?" 

"Cilka? Bog ve, kje je? Že celo noč jo išče-
mo povsod, pa je ne moremo dobiti," mu od-
vrne hlapec z nemirnim obrazom. 

"Kaj praviš, Janez? Je ni doma?" 
"Že od sinoči, pravim, jo iščemo. Prišel sem 

zelo pozno s Fužine, pa so mi mati povedali, da 
sta s Tončkom odšla najbrže tebi naproti. Zdaj I 
ju pa ni nazaj." 

"Morda je pa pri sosedovih kje," tolaži Ma-
tevž. Morda pri Jermanovi Mani, ali pa pri 
Jernejeu, pri Lizi ali Lovraču. 

"Smo že vprašali povsodi." 
Mati stopijo iz hiše. "Križ božji, Matevž, 

kam bi bila neki šla, kaj deš?" 
"Križ božji. Matevž, kaj ko bi šla tebi na-

proti?" plane nenadoma Janez in prebledi. 
"Zakaj?" 
"I, ker te orožniki iščejo." 
"Saj so me prej tudi, pa ni nikoli šla." 
"Ali zdaj je kaj druzega!" 
" K a j ? " 
"Sam veš!" 
'Kaj naj vem?" 
"Kako je bilo s financarjem?" 
"S katerim financarjem? Z Ivanom?" 
"Ne! Z onim drugim, ki je bil ž njim!" 
"Ki ga je Tilen ubil?" 
"Ti si g a ! " vrže Janez v Matevža. 
"Jaz? Kdo to pravi?" 
"Financar Ivan trdi, da je tebe videl, ko si 

ga!" 
"Jaz? Tako pravi? Bog mi je priča, da ga ni-

sem !" 
"A oni trdi, da si ga t i !" 
"Še snoči mi je dejal Tilen, ko se je poslovil, 

da ga peče vest, ker je prehudo udaril." 
"Saj smo vsi mislili, da bo tako. Ali financar 

trdi svoje," pristavijo mati. 
"Da bi tebe uničil in Cilko dobil," se posveti 

Janezu. 
"Jezus, tedaj je Cilka šla v Golico! Slišal 

sem njen glas! Ravno pod plazom! O, ni bila 
domišljija, resnica je bila! Janez brž luč in te-
civa!" 

"Kam?" 
Matevž nakratko pove, ne pove, izbruhne iz 

sebe, kar se mu je dogodilo na poti in kako je 
slišal, da ga je poklicala Cilka, pa ni mogel ver-
jeti v resničnost glasu. 

"O Cilka je bila, Cilka!" plane Janez in ste-
če po leščerbo. 

"Marija, ti se nas usmili! Mrtva je Cilka, 

mrtva! Plaz jo je zasul, ubil jo je ! " ihtijo mati. 
"Janez, lopate, kje so?" kriči Matevž in ste-

če ven za hlapcem. Ta že prihiti s prižgano 
leščerbo, izruje iz vozarnice dve lopati in oba 
se spustita v tek po kolovozu mimo Lipovška 
in ob Jesenici navzgor mimo Blekarja in zavi-
jeta za Šinkovcem v breg. Spotoma se Janez 
domisli Šinkovčevega Matije, skoči nazaj, uda-
ri na okno kamre in ga pokliče. 

Matija prihiti na vrata: 
"Kaj pa je? " 
"Pojdi pomagat, Matija, Cilko je v Golici 

plaz zasul!" 
"Ježeš!' se oglasi za Matijo Liza in brž steče 

poklicat še Janeza. Matija se napravi, ž njim 
brat Janez in vsi trije teko z lopatami v breg 
za Matevžem, ki ga dobite že ob plazu. Zgnete-
na snežena masa leži kakor počivajoča zver in 
pokriva vso gornjo dolino Jesenice ter sega da-
leč gori v strm. 

Matevž stoji nepremično in posluša. Od ne-
kod ihti zamolklo ječanje. Vsi gredo za glasom. 
Prav v desnem kotu gori ob gmajni in robu 
nekje pod snegom ihti ječanje. Brž so vsi 
z lopatami blizu in prično hlastno odmetavati 
sneg. 

"Previdno!" svari Matija, "da ne ranimo z 
lopato!" 

Zdaj se v snegu nekaj zatemni. Matevž pla-
ne prvi in prime. Moška roka je. Hitro vsi trije 
spuste lopate in zgrabijo z rokami. Financar je. 
Janez posveti z leščerbo. 

"Jezus, Jezus," zdihuje podsuti, "pomagaj-
te!" 

"Stanko je, Ivanov tovariš," izdavi Janez. 
Vsi se sklonijo nadenj. Obraz ima ves odrg-

njen, da ga skoro ni spoznati. 
"Boli, boli," zdihuje ranjeni. 
"Kje?" vpraša Matija. 
"Nogi, nogi in roka," stoka financar. 
Z muko ga izvlečejo izpod snega. Ranjeni 

škriplje z zobmi od bolečine. Zlomljeni ima no-
gi in roko. Polože ga na suknjič, ki so jih slekli 
vsi štirje, in ga pokrijejo. 
"Ivan!" zdajci zašepeta Stanko. V tem se mu 

stemni pred očmi in omahne v nezavest. 
Janez in Matevž se spogledata. V obeh je 

ena in ista misel: Najhujši sovražnik! Ali naj 
ga rešujejo? 

Zmaga človek v obeh. In misel na Cilko in 
Tončka. Tudi ta dva morata biti pod snegom. 

Kopljejo dalje v bližini in kmalu zadenejo ob 
nekaj trdega. Puška je, ki jo izvlečejo izpod 
snega. Hlastno rijejo dalje v sneg, da jim cur-
koma lije pot po obrazu. Res kmalu zadenejo 
ob drugega stražnika. 

Če ne bi vedeli po Stankovem klicu, da je 
Ivan, ga ne bi mogli spoznati. Obraz je ves ena 
sama rana, na glavi ni las, plaz je posnel ne-
srečnežu vso kožo. Tudi ves gornji život je 
odrgnjen do krvi, obleka v cunjah visi od po-
nesrečenca. Nezavesten je, kakor mrtev. Ma-
tija se skloni k njemu in posluša. 

"Še diha malo. Hitro po vodo!" 
Janez, Matijev brat, skoči k Jesenici in s klo-

bukom zajame vode. Narahlo moči Matija 
smrtno poškodovanemu obraz, ranjeni stoče 
pri tem in se vzbuja k zavesti. Toda brž se mu 
zopet poslabša, in spet leži nezavesten. 

"Janez, steči k nam in k Blekarju, naj pri-
neso dvojne gare, da prenesemo ta dva v vas. 
Liza naj gre ljudi iskat in Lipovšku naj pove 
kdo, da postelje pripravijo. Lipovškov fant naj 
teče na Fužino po zdravnika!" 

JESENSKA 

razprodaja plošč 
DO YOUR PART — S TEM, DA KU 

PITE SLOVENSKE PLOŠČE PO 
ZNIŽANI CENI! 

Razprodaja traja 
samo do 7. oktobra 

t Cene vsem produktom se dnevno dvigajo. 
1 flZOr Zagotavljamo, da tudi slovenskih gramo-

* fonskih plošč ne bo več prilike kupiti za to 
nizko ceno. Zato je v vašem interesu, da si za zimo na-
bavite od nas v tej razprodaji čim več plošč morete. 

"Spomni se, 
telefonirati domov" 

* Kadar se mladina odpravlja v 
šole v druga mesta, jo opomnite, 

naj redno telefonira domov. Iz nekakega vzro-
ka mlado dijaštvo ne najde dosti časa, da bi pi-
salo pisma in posledica je, da so starši v skrbeh. 
Toda samo par minut vzame za telefoniranje, 
zato držite svoje otroke v svoji bližini s pogo-
stimi telefonskimi pogovori tekom celega šol-
skega leta. Dijaki lahko pokličejo domov in 
stroški za to se lahko pripišejo vam, ako to že-
lite. Kamorkoli pokličete, je cena zmerna. 

v JUGOSLAVIJO 
Moderna udobnost in neprekosljiva postrežba 
v vseh razredih... Tedenska odplutja iz New 
Yorka... Pripravne in hitre železniške zveze 

iz Hamburga 

W I z i W E R N E C E N E & 
Pojasnila vam da vsak lokalni agent ali 

HAMBURG-AMERICAN LINE 
» m 177 N. Michigan Ave., Chicago, M — m 

(Continued from page 3.) 
vain regrets? Your kindness 
would mean that his loved ones 
would have a roof over their 
heads, education for the chil-
dren, food, clothing and com-
fort. We are our brother's 
keeper and it is neighborly to 
ask a man to insure the future 
maintenance of his home. 

Incidents such as the one 
above have been marked time 
and again among our people in 
this country, when families 
were confronted with utter des-
pair, unable to provide the most 
urgent needs of the family. 

Now, as the times seem to be 
improving, would it not be well 
if each of our members every-
where would consult the friends 
and neighbors, and inquire 
gently whether or not they and 
their families are protected with 
fraternal insurance, to care for 
dependants who will remain 
when the berad-winner passes 
on. 

In this way, too, we can keep 

Č I S T O M L E K O ZA VAŠE ZDRAVJE, 
ZA VAŠE OTROKE IN ZA CELO DRUŽINO, 

— iz — 

WencelsDairy Products 
2380-82 Blue Island Avenue, Chicago, Illinois 

Te le fon Roosevelt 3673 

Na razpolago vam za vale zdravje v svptih novih modernih 
svetlih mlekarskih prostorih. 

increasing the membership of 
the Western Slavonic Ass'n, and 
the times are ripe now when 
such activity on the part of our 
members would be most wel-
come. 

o -
CHICAGO YOUNGSTERS, 

BRANCH NO. 2 W.S.A. 
Chicago. III. 

Dear Members & Friends:— 
I am wondering how our 

campaign is coming along, who 
is going to get the $15.00 cash, 
and the Gold Pins. Our super-
visors are certainly good to give 
us such wonderful pirzes, but 
now it is up to each and every 
juvenile member to do his part, 
get as many new members as 
you can. The supervisors sacri-
fice almost every thing for you 
juveniles, to know how to run 
the meeting, and etc., but now 
you juveniles have to get out and 
do some sacrificing, don't say I 
can't but say I'll try. 

A girl or boy who loafs 
around the streets and corners i 

is never noticed by the good 
people but is seen by the bad 
people like themselves, a good 
boy or girl who trys to do as 
much as he or she can for others 
and the public, is always honor-
ed and has a good name for 
themselves. So now I am sure 
that we juveniles do not want 
bad names for ourselves, do we. 
We will see now what our Juve-
niles can do for the Branch. 

We have heard from our sec-
retary Miss Frances Primozich, 
that Mr. Matt Kochevar of Pue-
blo, Colo, is in Chicago now. We 
hope to see him at our next meet-
ing, if time permits him to stay 
that long. 

As for our plays which are to 
be held in late November or 
early December, we are sure to 
have everybody's part by next 
meeting. If they will be done 
sooner we will call all those who 
have signed to take a part for a 
special meeting. 

Our next regular meeting is 
to be held Oct. 11, 1933 at 7 P. 

ČEMU j 
bi se mučili doma s perilom, ko vam operemo mi po nizki ceni. > 
Mi pridemo po vaše perilo na dom in ga vam zopet pripeljemo na ) 
dom pokličite nas na telefon! ( 

PARK VIEW WET WASH LAUNDRY CO. / 
PRAN GRILL, predsednik ) 

1729 W. 21st Street. Chicago. Ill ) 
Tel. Can« I 7 172-717« \ 

M. Sharp. As this is to be a im-
portant meeting, we want all 
members to be present. 

_ We have no other details to 
give out, but give our regards to 
all W. S. A. Miss Frances Pri-
mozich has asked us to please 
put this line in, but we are just i 
wondering what it means. (How \ 
is 2nd Daddy.) Who is 2nd Dad- j 
dy, tell us if anybody finds out. 

Tow Unknown Pals, l 
o j 

CHICAGO YOUNGSTERS, i 
BRANCH NO. 2 W.S.A. 

Chicago, III. i 
Just a little reminder ahead t 

of time that our next regular c 
meeting will be held Oct 11, 1 
1933. We want all members to i 
be persent at this meeting. t 

The president of the Trustee's \ 
Board of ZSZ. Mr. Matt Koche- f 
var is in Chicago now, as I have ^ 
met him in Pueblo, Colo. I was c 
very glald to hear of his arrival t 
here. I heard him say, that he £ 
was to attend our next meeting t 
if time and business permits him s 
to come. But I hope he stays un- r 
til then, to see how we youngst- s 
er's run our meeting, I know he 
would like to see all of you j 
youngster's. (Don't you Mr. Ko- t 
chevar.) c 

Mr. Kochevar certainly de- c 
| serves honor, for all he has done I 
for ZSZ. He has donated his 's 
salary to the Juvenile Depart- j j 
ment. 3 cheers, Mr. Kochevar. s 

"Zivio Jugoslav". I am sure that 
the members of Chicago 
Youngster's would be very glad 
to meet him, we certainly are 
proud of having such a member 
in this organization of WSA. 

How is our campaign for new 
members coming along, are we 
getting any or not, at the last 
meeting a few new members 
were initated, but we hope that 
more will be this coming meet-
ing. Go out and get as many 
new members as you can. 

In the week before last, our 
former president Leo Jurjovec, 
Jr. had written two different 
columns of news, and they cer-
tainly were very interesting, I 
am sure you enjoyed reading 
them too. As he writes who and 
when are we going to organize 
an English Speaking Lodge. 
Who is interested in organizing 
one, (I am). Anybody wanting 
to organize a English speaking •' 
adult lodge give your names to 
the supervisor. I am sure the 
supervisor would like it very 
much, and would be glad to hear 
such news. 

Whereever you go, wherever, 
you are, and whatever you do 
boost, and again boost the Chi-
cago Youngster's Branch, be-
cause this is the only juvenile 
Branch of its kind in Chicago, 
and because this is the only 
juvenile lodge whose supervisors 
are with heart and soul with us, 

; Wl DO OUR PART 
: 1 

Tri plošče ia Sl.oo 
V tej razprodaji imamo na prodaj sledeče plošče: 

COLUMBIA PLOŠČE: 
Štev. 25091—VSI VERNI KRISTJANI 

OJ PASTIRČKI BOŽJI LJUBLJENCI. . . — Toje A. 
Šubelj, bariton. 

" 25084—NOČNI ČUVAJ, 
PEVEC NA NOTE. . ., poje moški kvartet Jadran. 

" 25097—PASTIR, 
DEKLE TO MI POVEJ. . ., poje Ant. Šubelj, bariton. 

" 25114—DEKLETA V KMEČKI BRIVNICI, 
PRIDI SV. MARTIN. . . . Adrija z Dajčmanovo godbo. 

" 25116—DOBRO SREČO ZA KRAVO RDEČO, 
ŽIVELA JE ENA DEKLICA. . ., Adrija — Dajčman. 

" 25119—SINOČ SEM PRI ENI HIŠI BIL. . ., Zora Ropaš — A 
Šubelj. 
K OKNU PRIDI. . ., R. Danovec — A. Šubelj. 

" 2S125—DOBER VEČER, LJUBO DEKLE, 
MOJA KOSA JE KRIŽAVNA Banovc—&„bclj 

" 25131—KDOR HOČE FURMAN BIT, 
LOVSKA. . ., ženski duet. 

" 25138—VESELA URŠKA, 
RIBENČAN URBAN — igra Hoyer Trio. 

" 25139—KADAR BOŠ TI VANDRAT ŠU, 
USPAVANKA — duet J. Lausche in Mr. Udovich. 

" 25141—ŽABJA SVATBA. 
KUKOVCA, — pevci Adrija in J. Pluth na harmoniko. 

" 25151—MAMICA MOJA, 
KESANJE, — poje Anton Šubelj, bariton. 

" 25164—KAJ MI NUCA PLANINCA, 
TRIGLAV, — poje in spremlja s harmoniko J. Germ. 

" 25165—PRI OKNU DEVA JE SLONELA. 
SPOMINEK, — duet pojeta L. Belle in F. Plut. 

" 25166—V TIVOLI, 
MICKA, — igra instrumentalni orkester. 

" 25168—OJ DEKLICA POVEJ MI TO, 
KO NA PLANINE, — pojeta L. Belle in F. Plut. 

" 25171—CVETOČIH DEKLIC PRSA BELA, 
METULJČEK, — poje in spremlja s harmoniko J. Germ. 

VICTOR PLOŠČE: 
Štev. 23005—ZA VELIKONOČNO NEDELJO, 1. in 2. del, pevci 

Adrije. 
" 23008—POD DVOJNIM ORLOM, 

DUNAJ OSTANE DUNAJ, - igra Zither Trio. 
" 23012—TAJNA LJUBEZEN, 

TO JE NEMOGOČE, — igra mednarodni orkester. 
" 23025—OH URA ŽE BIJE, 

PO JEZERU BLIZ TRIGLAVA, — poje Mirko Jelačin. 
" 23026—JURI BENKO VZEMI LENKO, 

POBIČ SEM STAR ŠELE 18 LET, — poje Mirko Je-
lačin. 

" 23027—MENE PA GLAVA BOLI, 
PA KAJ TO MORE BIT, — poje Mirko Jelačin. 

" 23028—MLINAR, 
. VSI SO PRIHAJALI, — poje Mirko Jelačin. 

" 80184—RADI KOTLA V KEJHO, 
RAVBAR NA GAVGE, — moški kvartet Jadran 

" 81204—NA BREGU, 
CARLOTTA ŠOTIŠ, - igra Victor Hudebni kvintet. 

" 81454 OB TRGATVI, 1. in 2. del - Adrija pevci. 
" 81519—EMILKA POLKA, 

KRANJSKI SPOMINI, — igra chicaška vojaška kapela. 
Za plošče, ki niso navedene v tem seznamu, te cene ne 

veljajo. 

Pri naročilih si pridržujemo pravico, da za slučaj, j 
iko tekom te razprodaje katerakoli plošča, navedena v 
:em oglasu, poide, da j 0 nadomestimo z drugo ploščo, 
čato prosimo naročnike plošč, da naj navedej:- za slučaj, 
3a ako nam katera izmed onih, ki jih bodo naročali, med 
;em poide, katero drugo ploščo želijo, da jim bomo na-
nestili v takem slučaju po želji. Navadno poštnino pla-
:amo mi. 

Manj kakor tri plošče izmed teh plošč, ki so na tej 
•azprodaji, po pošti ne pošiljamo. Istotako ne pošilja-
no teh plošč po C. O. D., ker so s pošiljanjem po poštnem 
povzetju preveliki stroških 

Vsak, ki želi naročiti zgoraj navedene plošče, naj 
>riloži zraven znesek $1.00 v gotovini ali v poštnem Mo-
iey Ordru ter istega naslovi na: 

Knjigarna Ameriknnski {Slovenec 
849 West Cermak Road, Chicago, III. 


